



Ретро-крупицы



Православная крупица

В сокращении



К православию у меня отношение особое. Любовь к вере передалась мне на генетическом уровне – от матери отца, бабушки Анне. Житейски мудрой, истинно верующей, трудолюбивой, удивительно доброй. Она и службы церковные посещала, и детей, внуков растила, и дары леса, тайги заготовливала. Молитва помогала ей в трудностях и лишениях. Часть своих скромных сбережений Анне делила между детьми, часть отдавала церкви.

Когда работала в школе, написала такие строки для литературно-краеведческого кружка: *«...Добро и зло – вы часто рядом, Но стало зло верх чаще брать. Не надо, молим мы, не надо Мир злобной силой разрушать. Ах, было б нами не забыто На что нам свыше жизнь дана: Святая сила в слове скрыта, Молитва верю сильна...».*

Непросто было объяснить детям, что наш физический мир сотворен высшей силой и что есть другой мир, духовный, горний, связанный с жизнью нашей души, с нравственностью. Здесь помогло то, что в нашем материальном мире существует понятие – бесконечность. Её мы не можем представить, но это свойство нашей беспредельной Вселенной, и мы принимаем этот факт сознанием. Так почему же не согласиться с существованием Творца? Не всё мы можем увидеть, услышать, осязать.

Человек не только биологическое, но и духовное существо, поскольку в нас есть дарованные свыше и душа, и дух. Жизнь бессмертной души бесконечна во времени, но это уже в ином измерении. Нам же надо ценить то, что дано и достойно реализовать себя в этом физическом мире. Для того, чтобы наша духовность была на высоте.

Православие утверждает, что кроме основных заповедей, которые соблюдают все здравомыслящие люди, существуют еще и духовные законы, законы нашей нравственной жизни, нашей совести. Их очень важно не нарушать ради нашего же блага. Это: не завидуй, не осуждай, не лицемерь – то, о чем мы часто забываем. Осуждая, завидуя, человек, прежде всего, разрушает самого себя, и об этом надо помнить. К примеру, осуждая чужих чад, больно бьешь по своим собственным кровинушкам. Бывают слова-ловушки, выражения-ловушки, например: я бы так никогда не сделал, не поступил. В таком выражении уже присутствует осуждение кого-то – я ведь сам такой хороший, а тот, другой, плохой. Всё это трудно осмыслить, но знать об этом нужно. И задумываться хоть иногда о наших словах, поступках.

Ещё важно понять, что по-настоящему тебе принадлежит только то, что ты отдал, подарил другому с чистым сердцем, с благими намерениями. Отдавая, мы внутренне обогащаем себя, лечим свою душу. Это совсем не значит, что надо делиться только чем-то материальным (хотя это важно), но надо и дарить свою духовность окружающим. Добрым словом, хорошим советом. Разумное, мудрое должно опережать развитие материального накопительства – в этом закон нашего самосохранения. Бывает так: чем больше приобретаешь, тем больше хочется еще приобрести. Для чего? Человек может быть счастлив, довольствуясь малым, небольшим уровнем достатка. Не отказ от материальных благ утверждает православие, а отказ от подчинения вещам, зависимости от них. Человеку важно быть свободным, а значит, во многом чувствовать себя счастливым.

По духовным законам творение добра не только возвышает сердца, но и продлевает наши дни, а милосердие лечит нашу зависть, тщеславие и другие страсти. Наше духовное состояние – первоисточник всех наших и успехов, и бед, и невезений. Хочешь быть здоровым, свободным, счастливым, соблюдай законы совести.

Православие – наш многовековой нравственный базис. Нет на свете высшей ценности, чем доброе сердце и любовь к ближним, забота о них. Остальное второстепенно. Так хочется, чтобы счастливых, свободных людей становилось больше и хоть на крупицу стало теплее и светлее в нашем мире.

